



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУЖНА

Газета Центрального Черноземья России. Издается в Воронеже

1 июля 1994 г., пятница. № 131 (22095). Цена 30 руб.

Новости с «Воронежсельмаша»

То ли домик, то ли терем

803-11
57

Более комфортным стал садовый домик, выпускаемый цехом 14. По просьбе заказчиков увеличен его размер до 3х4,5 м. Теперь в нем стало два окна, к тому же с решетками. Люк устанавливается не только в полу (для погребка), но и в потолке. Изменена и внутренняя отделка, чтобы оставить место для творчества владельца домика: стены отделываются ДСП, а потолок - фанерой. На покрытие крыши используется шиферное железо, что снизило трудоемкость и сроки исполнения заказов.

Производством садовых домиков занимается специальная бригада. Начальник цеха 14 В.А.Пикалов уверен, что она справится с любым количеством заказов на садовые домики новой конструкции.

В этом цехе освоены также разбрызгиватели воды. Изготавливается он из полистирола или полиамида, прост в использовании. За счет регулирования напора воды действие струи может меняться в радиусе от 3 до 5 метров.

В цехе изготавливается и большой набор разнообразного садово-огородного инвентаря.

Эту продукцию сельхозмашиностроителей можно приобрести по ценам ниже рыночных в заводском магазине «Все для дома» или по специальному заказу.

Доходы из отходов

Все больше внимания уделяют заводчане экологии. Преуспели в этом в сборочном цехе 21. Здесь введен в эксплуатацию один из первых в стране участков по переработке отходов лакокрасочных материалов, за утилизацию которых пришлось бы платить немалые по нынешним временам суммы. При всей стесненности площадей здесь все-таки нашли возможность создания «экологического» участка, бригаду по очистке и сбору наслонной краски.

Переработаны первые тонны пастообразных отходов грунта. Полученная продукция пошла на грунтовок отливок в цехе 1, заменив покупной грунт стоимостью 900 рублей за килограмм.

Уже сегодня участок готов принять на переработку отходы лакокрасочных материалов предприятий не только Воронежа, но и других областей Центрального Черноземья.

И дешевле, и надежнее

Нелегко дается сельхозмашиностроителям восстановление прерванного на несколько месяцев производства, особенно из-за разрыва связей с поставщиками комплектующих. Для сохранения надежности технологического процесса проведена модернизация пользующейся наибольшим спросом верхоочистительной машины ОВС-25. Разработаны конструктивные изменения и внедрены редуктор самолета с унифицированными боксинами и загруженный транспортер со шнековыми питателями. Это позволяет заменить трудоемкие и дорогостоящие узлы, получаемые заводом по кооперации. Техпроцесс их изготовления освоен на заводе и не требует крупных затрат.

Кроме того, изменена кинематическая схема прихода отгрузочного транспортера, что уменьшило энергоемкость машины и снизило ее себестоимость.

Атмосфера - творческая

В каждом из шести патентов на изобретения, внедренных в семьячистительной машине МС-4,5, среди авторов встречается имя Н.Н.Гехтман, заведующий сектором отдела модернизации машин головного специализированного КБ.

В соавторстве с заведующим сектором В.И.Ефремовым, то с заведующим отделом В.Г.Кобзевым, то с инженером А.А.Морозовым Нина Николаевна постоянно ищет новые технические решения для совершенствования зерноочистительных машин с воронежской маркой.

Н. КУЗЬМЕНКО.

НА ШИРОТАХ ЧЕРНОЗЕМЬЯ

Чернобыль нас не отпускает

В Орловской области наиболее пострадавшими от аварии на ЧАЭС являются Болховский, Дмитровский и Свердловский районы. Под зловещее облако попало более 40 процентов их территории. Загрязнение 19 остальных районов от 10 до 30 процентов.

В течение первого квартала для ликвидации последствий аварии агропромышленный комплекс области получил 125 миллионов рублей бюджетных ассигнований. За счет этих средств введено 460 квадратных метров жилья, сельская больница на 25 коек, около четырех километров газовой сети.

Мичуринцы - лауреаты Госпремии

Комиссией по Государственным премиям при Президенте РФ названы имена новых лауреатов. Среди них ученые Мичуринской сельхозакадемии (бывший плодосовхозный институт) - профессор В. Будаговский, В. Корovin (посмертно), В. Потапов, директор учхоза «Комсомолец» В. Дубовик.

Столь высокой оценки удостоены их труды по разработке оригинальных технологий разведения зимостойких слаборослых клоновых подвоев, выращивания саженцев и возделывания интенсивных садов. Они внедрены не только в России и других странах СНГ, но и во Франции, Швеции, Англии, США.

Трагедия на трассе

Восемь человек погибли, двадцать один ранен во время дорожно-транспортного происшествия на 104-ом километре автодороги Орел - Тамбов. Водитель «Вольво-460» при обгоне ВА3-2105 выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автобусом ГАЗ-53 «Вихрь» Липецкого трамвайно-троллейбусного управления. Предварительным расследованием установлено, что главной причиной ЧП явилось превышение скорости водителем «Вольво» и нарушение им правил обгона.



Дмитрий Пикалов (на снимке справа) подготавливает свою технику к посеву травосеяльщиком. Дождливая механическая тракторная сеялка «Родина» Новоусманского района своего часа: пришла пора затопить кормов. Молодой тракторист Алексей Спасенко много перелетел в работе у опытного механизатора. У обоих одна дума - успеть с сенокосом до уборки хлеба.

Фото А. КОСТИНА.

За опытом к соседу



Поездка в нынешнем году нашим соседям-тамбовчанам: почти полностью - более чем на 90 процентов - сохранились озимые. И, как говорится, дай бог, чтобы и до уборки всякие погодные невзгоды обошли их стороной: больше хлеба в Черноземье - все нам лучше.

На днях группа аграрников-воронежцев побывала в Тамбовской области. Гости интересовались опытом совхоза «Пригородный», где уже на протяжении ряда лет стабильно высокие сборы зерна озимой пшеницы при хорошем его качестве. Средняя урожайность за последние восемь лет - 50 центнеров с гектара.

Воронежцы искренне радовались высокому, мощному, ровному, как стол, хлебоустой с сочным темно-зеленым листом.

Не будем здесь вдаваться во все подробности применяемой в хозяйстве интенсивной агротехники. Но нельзя не сказать о том, что тамбовчане не отказались от технологического колена, что в небольшой степени способствует чистоте посевов, высокому качеству зерна.

И еще что вызвало восхищение воронежцев: пшеница стоит, как солдаты на плацу, - стебли один в один. И никаких сорняков. Это достигнуто благодаря новому гербициду кварц супер, испытываемому в этом хозяйстве.

Естественно, возникли вопросы: а можно ли его применять на посевах яровых, а какова его экономическая эффективность, а что скажут лабораторные исследования достоинств зерна.

В общем, поездка ее участников не оставила равнодушными, а ответы на поставленные вопросы, наверное, целесообразнее поискать на своих полях.

Побывали на Тамбовские представители Боровского, Грибановского, Новоусманского, Нижнедевицкого, Эртильского, Каменского, Острогожского и других районов. Так что география для апробирования новинки представляется довольно широкой.

А в заключение надо сказать, что поездку эту организовали департамент сельского хозяйства областной администрации, областная станция защиты растений и представительство в Воронеже французской фирмы Рон-Пуленк.

Ю. НИКИТИНСКИЙ.

На снимке: в гостях на тамбовском поле. Фото Н. ОКОСЬЯНА.

Заметки публициста

«ЛЕНЯ ГОЛУБКОВ» ИЗ НАШЕГО КВАРТАЛА

Леня Голубков, разумеется, не того, званного, названного до легкой придури, а всамделишного пролетария наших дней сбитый столку трудного. Он давно выискивал подлинную цену и вычеркам, и акциям, и бездарной рекламе, и всему тому, что творится в России. И чужд Леня домикам в Париже. Для него самая жалкая халупа на родной земле - дороже самого дорогого, заграничного дворца. Я немало лет живу в сугубо пролетарском квартале, где обитают со своими семьями Колыны, Митяи, Сергеи, Петрухи и другие простые и мудрые, мастеровитые мужики. Я каждый день слышу, о чем они говорят, чему радуются, по случаю чего скорбят. Иногда в мой

квартире раздается телефонный звонок (из автомата, что в первом подъезде), и какой-нибудь знакомый голос говорит: - Выходи, Толя!

И я иду, я спешу потому, что понимаю: меня в соседники зовут не столько как соседа, сколько как представителя газеты, которая не спускается и не постесняется рассказать о том, что на уме и на душе у человека труда (пусть он в дальнейшем повествовании будет неким одним собирательным «Леней Голубковым»), о его социальном самочувствии.

Какое же оно на сегодняшний-то момент? (Окончить на 2-й стр.)

Жизненную необходимость принятия неотложных мер уголовно-процессуального законодательства по защите населения могут подкрепить хотя бы таким фактом. В течение 1993 года по причине несовершенства закона по задержанию и аресту преступников от органов следствия и дознания области смогли скрыться 443 преступника, а ведь 196 человек из них были уличены в совершении тяжких и особо тяжких преступлений. Поэтому еще раз повторю, что Указ необходим правоохранительным органам для оперативной борьбы с возросшей преступностью. Вернемся для раскочки у нас не остается.

Записал Б. ВАУЛИН.

КОРПУС НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ

Вчера под председательством зам. главы администрации области В. Ф. Ковалева прошло совещание, на котором обсуждался комплекс проблем выведенного из Германии 20 армейского корпуса. Военным и руководством области приходится решать, в частности, где разместить семьи офицеров и прапорщиков, куда трудоустроить их жен, каким образом «выбить» в правительстве компенсацию за земли под танкостроение (22 миллиарда рублей Богучару и 40 миллиардов - Верхнему Мамону).

НА ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

Вчера утром жители Воронежа, волею случая оказавшиеся возле мемориала «Памятник Славы», были удивлены большим скоплением людей в милицеейской форме. Но повода для тревоги не было: молодые сотрудники Коминтерновского РОВД принимали присягу на верность профессиональному долгу. Милиционеры поздравили главу администрации района П.И.Брызгунов и начальника РОВД полковник Н.Я.Болгов.

И ШВЕЦ, И ПРОДАВЕЦ

Двумя сборными магазинами-кафеетериями обзавелся Россошанский молочный завод. Устанавливаются они в жилых микрорайонах города. Молочники решили сами торговать своей продукцией без посреднических накруток, что прежде всего будет выгодно покупателю.

СВЯТОЕ ДЕЛО

Восстанавливается Митрофановская церковь в Верхнем Мамоне. На реставрационных работах заняты бригады приезжих специалистов. Средства на это святое дело жертвуют прихожане. Сбор денег идет в Гороховке, Дерезовке, Осетровке, других селах района.

КВАРТИРА - ВЗНОС ЗА СНОС

Так получилось, что в Лисках многие частные дома надо срочно пускать под снос, потому что они мешают строительству водопровода, торгового комплекса, других объектов. Для тех, чье жилье пойдёт на слом, в городе сооружаются пять 27-квартирных домов.

В ОТПУСК БЕЗ КОПЕЙКИ...

вынуждены отправлять учителей директора школ Борисоглебска. Но многие считают, что им обязательно должны быть выплачены отпускные. Конфликтная ситуация обсуждалась в горрайадминистрации. Власти пока бессильны помочь педагогам и надеются на дотацию из областного бюджета.

О БЕДНОМ СТУДЕНТЕ ЗАМОЛВИТЕ...

Доверенный врач ЦК профсоюза работников образования и науки Н.В.Брятова сообщила: за прошлый год уровень заболеваемости воронежских студентов увеличился на 41 процент. На дистансерном учете находится 1429 человек, почти половина из них страдают заболеваниями желудка. Обед в столовой стоит 700 рублей, а размер стипендии с доплатой на питание не превышает 23 тысячи рублей. На завтрак и ужин денег не хватает...

СУРКИ - «ХЛЕБОРОБЫ»

Занесенные в «Красную книгу» сурки стали представлять угрозу на юге области для сельскохозяйственных культур. Только в Богучарском районе насчитывается до 30 тысяч особей. Недавно они уничтожили посевы подсолнечника на фермерских полях возле села Твердохлебова, а затем взялись за гречиху. Отстрел грызунов вести нельзя, поэтому их отлавливают и переселяют в овраги, где нет посевов.

САМОЛЕТЫ УДАЛОСЬ ОТСТАРТЬ

Вчера утром на территории цеха № 95 Воронежского авиационного производственного объединения возник пожар. На месте происшествия уже через несколько минут были бойцы отряда пожарной охраны № 5, которые смогли локализовать очаг. Жертв и сильных повреждений нет, причины возгорания выясняются.

«ЛИМОНАМ» ПРИДЕЛАЛИ НОГИ

Воронежцам В., прибывшим в минушую среду в Липецк, явно не ожидал сюрприза, который уже преподнес вечер: в один миг у дома № 45 по улице 60 лет Октября у него отобрали сумку с... 16 миллионами рублей. Преступники уехали на «Жигульке», а пострадавший некоторое время пребывал в шоке...

ВЫСТРЕЛ ПО УГОНЩИКУ

Выстрел прогремел в Борисоглебске. Постовой милиционер исчерпал все меры для задержания и с помощью орудия основан угонщика, который уехал от бдительности порядка, бросив позиционный автомобиль. Специальная комиссия, разобравшись в случившемся, констатировала: оружие работник милиции применил правомочно.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Для тех, кто не успел своевременно подписаться на «Коммунист» и «Воронежскую неделю», сообщаем, что во всех отделениях связи до 20 июля принимается подписка на эти издания с доставкой с 1 августа с.п.

Всегда на этом месте рисует А. Бавыкин



ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Горячая линия

Вчера в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца состоялась официальная церемония встречи Президента России Бориса Ельцина и премьер-министра Индии Нарасимхи Рао. В программе - переговоры сначала в узком, а затем в расширенном составе, подписание российско-индийских документов.

Ежемесячно из России вывозится 1,5-2 миллиарда долларов. Об этом заявил президент Госдумы РФ Иван Рыбкин. По его словам, некоторые российские предприятия имеют до 300 счетов в зарубежных банках. В то же время спикер Думы отметил, что если тенденция спада инфляции, намечавшаяся в июне, будет продолжаться, то это позволит через некоторое время снизить федеральные налоги на 15-20 процентов.

Вице-премьер РФ Анатолий Чубайс сообщил, что в ряде регионов страны действие приватизационных чеков может быть продлено на срок с 1 сентября до 1 декабря с.г.

Выступая вчера на заседании правительства России, он сказал, что по оценке Госкомимущества на сегодняшний день из 148 миллионов выданных приватизационных чеков реализовано примерно 145 миллионов. В этой связи госкомимущество планирует провести детальную ревизию использования приватизационных чеков по регионам.

Даже повышение в текущем году бюджетных расходов на ВПК до 55 триллионов рублей «не спасет вооруженный комплекс от развала», сказал Владимир Пилипчук, заместитель председателя Российского профсоюза работников оборонной промышленности. Чтобы обеспечить бюджетными средствами госзаказ, правительство пришлось, отметил профлидер, сократить его годовой объем в 3,5 раза.

Семь организованных преступных групп, занимающихся хищениями цветных металлов в особо крупных размерах, выведены в ходе следствия, проведенного сотрудниками Следственного комитета МВД РФ совместно с Управлением ФСБ по Москве и области, РРОИ и Оперативно-розыскным бюро московского управления внутренних дел на железнодорожном транспорте. Удалось пресечь вывоз из России около 200 тонн цветных металлов на сумму свыше 300 миллионов рублей в ценах 1992 года.

Новым премьер-министром Японии избран председатель ЦИК Социалистической партии Томита Мураяма. Его кандидатура была выдвинута в парламенте от блока социалистов с Либерально-демократической партией и партией «Сингапек».

Тайваньский врач Т.С. Тунг, возглавляющий группу исследователей китайских традиционных методов лечения в институте Китайской медицины, выступил в Тайбэе с сообщением: равнодушие флюоридов только на южных островах Китая, а также Индонезии, исключает некоторые онкологические заболевания, в частности, рак крови.

5 тысяч полицейских и представителей спецслужб, а также 1300 солдат будут задействованы в Италии для обеспечения безопасности лидеров ведущих стран мира, когда с 8 по 10 июля в Неаполе пройдет совещание «Группы 7». На эти цели выделено 30 млн. долларов.

По сообщениям РИА «Новости». Информация получена по каналам связи компании «Информсвязь Черноземье».

Продается производственный участок
в р.п. Таловая. Справки в с. Елань-Колено Новохоперского района, ул. Крейзера, 26. Телефон 5-13-84, с 9.00 до 12.00.

Уважаемые пайщики и работники потребительской кооперации Воронежской области!
Примите самые теплые и искренние поздравления с 72-м годовозным днем кооперации! Желаем всем здоровья, благополучия, кооперативной солидарности по укреплению позиций потребительской кооперации, большого личного счастья!
Председатель правления облпотребсоюза В. В. УЛЬЯНОВ.

Погода

Сегодня днем по области облачно с прояснениями, ночью местами и днем поспешно небольшие кратковременные дожди, грозы, в отдельных пунктах град; ветер северо-западный, 7-12, местами порывы 15-20 м/с, температура 19-24 градуса.

В Воронеже - небольшой кратковременный дождь, гроза, температура 19-21 градус, атмосферное давление будет слабо падать.
2-3 июля - местами небольшие кратковременные дожди, ветер северо-западный, 6-11 м/с, температура ночью 10-15, днем 20-25 градусов.

2

ВЕСЕЛА ПРОВИДИИ

Тенер - провинция

В работе тенеристов (Испания) много интересного, особенно в области живописи, скульптуры, музыки. В Испании много талантливых художников, музыкантов, поэтов. В Испании много талантливых художников, музыкантов, поэтов. В Испании много талантливых художников, музыкантов, поэтов.

У нас нет войны.

В крайнем случае - сенажия

Класса без границ

Человек может жить в любой точке земного шара (и даже в космосе), но не может выжить без хлеба. Поэтому в Испании много талантливых художников, музыкантов, поэтов. В Испании много талантливых художников, музыкантов, поэтов.

15 лет по поводу, но как бы на него, **его подтверждает старинная горькая поговорка - "Издой хлеб из земли, дай прожит, а ты, дай косил."**

А у нас недавно пришло к этому и великий русский Иван Алексеевич Гоголь, давший гениальное название образованности и нравственности - **"Сенижия"**. Остается только приоткрыть глаза.

15 лет по поводу, но как бы на него, **его подтверждает старинная горькая поговорка - "Издой хлеб из земли, дай прожит, а ты, дай косил."**

А у нас недавно пришло к этому и великий русский Иван Алексеевич Гоголь, давший гениальное название образованности и нравственности - **"Сенижия"**. Остается только приоткрыть глаза.

Сенл спасает турки

Знаете, Италия и Турция - это не только страны, где происходят интересные события, но и страны, где можно увидеть необычные явления природы, увидеть красоту природы, увидеть красоту природы, увидеть красоту природы.

Сенл спасает турки. Знаете, Италия и Турция - это не только страны, где происходят интересные события, но и страны, где можно увидеть необычные явления природы, увидеть красоту природы, увидеть красоту природы.

Сенл спасает турки. Знаете, Италия и Турция - это не только страны, где происходят интересные события, но и страны, где можно увидеть необычные явления природы, увидеть красоту природы, увидеть красоту природы.

Почти все знают

Жизнь в подарок. Многие из нас мечтают о том, чтобы жизнь была подарком. Многие из нас мечтают о том, чтобы жизнь была подарком.

Капля крови

Капля крови. Капля крови. Капля крови. Капля крови. Капля крови. Капля крови. Капля крови. Капля крови.

По труду и чести

По труду и чести. По труду и чести. По труду и чести. По труду и чести. По труду и чести. По труду и чести. По труду и чести.

...при этом разумеется при условии не только наличия, но и использования творческих способностей и энергии работы.

...при этом разумеется при условии не только наличия, но и использования творческих способностей и энергии работы.

Платить обзаны

Платить обзаны. Платить обзаны. Платить обзаны. Платить обзаны. Платить обзаны. Платить обзаны. Платить обзаны.

Непереносный шаг

Непереносный шаг. Непереносный шаг. Непереносный шаг. Непереносный шаг. Непереносный шаг. Непереносный шаг. Непереносный шаг.

Жизнь в подарок

Жизнь в подарок. Жизнь в подарок. Жизнь в подарок. Жизнь в подарок. Жизнь в подарок. Жизнь в подарок. Жизнь в подарок.

Капля крови

Капля крови. Капля крови. Капля крови. Капля крови. Капля крови. Капля крови. Капля крови.

По труду и чести

По труду и чести. По труду и чести. По труду и чести. По труду и чести. По труду и чести. По труду и чести. По труду и чести.

Вечная любовь

Вечная любовь. Вечная любовь. Вечная любовь. Вечная любовь. Вечная любовь. Вечная любовь. Вечная любовь.

Медицина с севера на юг

Медицина с севера на юг. Медицина с севера на юг. Медицина с севера на юг. Медицина с севера на юг. Медицина с севера на юг. Медицина с севера на юг.

Заметки публициста

Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста.

Заметки публициста

Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста.

Заметки публициста

Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста.

Заметки публициста

Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста.

Заметки публициста

Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста. Заметки публициста.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 4 по 10 июля

ПОНЕДЕЛЬНИК 4.VII
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 УТРО
9.00 «КАК ЛИСЫ С КУРАМИ ПОДРУЖИЛИСЬ»...

ВТОРНИК 5.VII
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 УТРО
9.00 Обзор рынка недвижимости...

СРЕДА 6.VII
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 УТРО
9.00 Обзор рынка недвижимости...

ЧЕТВЕРГ 7.VII
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 УТРО
9.00 Обзор рынка недвижимости...

ПЯТНИЦА 8.VII
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 УТРО
9.00 Новый старт
9.15 «Сорока»...

СУББОТА 9.VII
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
8.00 Субботнее утро делового человека
8.45 Православная проповедь...

ВОСКРЕСЕНЬЕ 10.VII
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
8.20 Олимпийское утро
8.50 Спортлото...



Телепрограмма "Воронеж" 4 метровый канал

ПОНЕДЕЛЬНИК 4.07
День профилактики
17.00 Программа передач
17.05 Мультфильм «Джетсон»...

ВТВ Телекомпания ВТВ 31 канал

ПОНЕДЕЛЬНИК 4.07
6.00, 14.00, 19.30, 00.00
Новости «World Net»
6.30 Пора вставать!

Телекомпания Kermis TV 41 канал «Средний Дон»

ПОНЕДЕЛЬНИК 4.07
9.00 Повтор худ. фильмов
18.00 Новости
18.10 Мультфильмы...

Advertisement for SUMMIT SYSTEMS COMPUTERS with phone numbers and address.

Соседи

Очерк нравов

СУПРУГИ Потаповы - Георгий Сергеевич и Светлана Васильевна - уже несколько лет на пенсии. Живут они в двухкомнатной «хрущевке» старого пятиэтажного дома в центре города. Днем за окном улица наполняется гулким шумом от проходящих бесконечной вереницей автомобилей, автобусов, троллейбусов, трамваев. Зато во дворе тихо и спокойно.

Георгий Сергеевич любит выйти во двор, присесть на лавочку под раскидистым кленом и почитать только что полученную газету. Сегодня от этого привычного занятия его неожиданно оторвал сосед Владимир Петрович Ветохин.

- Извини, Сергей, у меня к тебе большая просьба, - начал он издавая. - Понимаешь, у нас с женой Анной Семеновной появилась возможность поставить дома телефон, но нужна «пара». Не дашь ли ты свое согласие на блокировку с твоим номером?

- Это чтоб потом я сам не мог нигде дозвониться?..

- Да нет, мы по-соседски не будем долго занимать линию, не беспокойся...

- Это сейчас ты обещаешь, а что будет дальше - неизвестно.

- Словом, не подведем... Ты ведь знаешь: и я болел, да и Анна чувствует себя неважно. То в поликлинику позвонить надо, то в аптеку, а иной раз и «скорую» вызвать.

Вскоре работники АТС поставили телефон Ветохиным. Это событие тотчас же приметили Потаповы. Они сняли трубку, но привычного гудка часто не слышали.

Проходила неделя, другая, и время бездействия телефона заметно затягивалось. Встретив в подъезде на лестнице Ветохина, Георгий Сергеевич с возмущением сказал:

- Ты же, Петрович, обещаешь пользоваться телефоном по-

соседки, а сам что творишь? Разговариваешь часами... Да не я это говорю. Анна болтает. Я ее уже сто раз ругал, не помогает...

В другой раз, не стерпев, Потапов поднялся на пятый этаж, постучался в квартиру Ветохиных. Дверь открыла Анна Семеновна.

- Все, все, я закончила говорить, - поспешила объяснить она. - А вы, Георгий Сергеевич, напрасно поднимаетесь к нам, когда срочно будет нужен телефон - возьмите и постучите кем-нибудь по трубе центрального отопления.

С того дня между Потаповыми и Ветохиными установилась своеобразная связь. Однако и эта сигнализация сбывалась не всегда.

Однажды к Потаповым пришла молодая соседка Тамара, жившая рядом. Ее всегда аккуратная прическа была взъерошена, а наброшенная на плечи кофточка разорвана почти пополам.

- Георгий Сергеевич, Светлана Васильевна, - начала с дрожью в голосе объяснять она, - простите, пожалуйста. Мне надо позвонить в милицию. Сил моих больше нет. Толк снова пришел пьяный, бушует, дерется...

- Тамарочка, проходите, пожалуйста, звоните...

Тамара присела к письменному столу, сняла телефонную трубку, минутку подержала ее возле уха.

- Знаете, а телефон ваш не работает, молчит...

- Нет, телефон-то работает. Анна Семеновна, значит, беседует... И ввязавшись в разговор на столе стояла большущий декоративный карандаш «Гигант», Георгий Сергеевич постучал им несколько раз по трубе. - Это у нас с ней такая сигнализация, - объяснил он. - Услышит - освободит...

Однако Тамаре так и не удалось позвонить в милицию. Анна Семеновна телефон не освободила, несмотря на то, что Георгий Сергеевич еще не раз стучал «гигантом» по трубе...

На другой день Георгий Сергеевич поднялся к Ветохиным, чтобы в который уже раз высказать «телефонные отношения».

- Напрасно вы вечером так долго стучали, - начал объяснять Владимир Петрович. - Не всегда быстро можно освободить телефон. Мы с женой вчера говорили по междугородней с сыном, он живет в Раменском...

...Потаповы решили посмотреть по телевизору очередную серию «Санта-Барбары». Но не тут-то было. Жившая над ними продавщица «астронома» Раиса Григорьевна, видимо, отменила какое-то радостное событие, что под потолком у Потаповых закаталась люстра, будто от сильного землетрясения, а экран телевизора, не выдержав столь сурового испытания, сначала пошел поперечными полосами, а затем покрылся сплошным серебристым «дождем».

Как-то Светлана Васильевна, встретив на лестничной площадке Раису Григорьевну, попыталась было упрекнуть ее за довольно частые поздние праздничества. Та грубо бросила в

ответ: - Не мешайте мне жить! Не учите меня, следите-ка лучше за собой...

С тех пор Потаповы терпят эту соседку. Да если бы только ее одну!

За стенкой с недавних пор поселился вместо уехавшей к сыну тихой и доброй старушки молодожены Павлик и Нина. У них грудной ребенок. Нина еще в декретном отпуске, а Павлик - обычный «челнок», каких кругом много. Мотается то в Польшу, то в Турцию, привозит шмотки, распродает их с помощью друзей в разных kiosках, словом, зарабатывает... Решил недавно поставить для надежности металлическую входную дверь: по вечерам стучит молотком, гремит металлом, что-то пилит, подгоняет... Мало того, занялся электросваркой на дому. И потянул в коридор Потаповых через не очень-то плотно прилегающую к притолоке дверь какой-то развешивающей глаза удушливой гарью...

Вышла в поздний час Светлана Васильевна на лестничную площадку и обомлела: во всю ширь распахнул Павлик дверь, чтоб своему семейству не задохнуться. А на соседей, мол, наплеватель, пусть нюхают...

Такие вот соседи у Потаповых. Каждый тянет одеяло на себя, ни с кем и ни с чем не считается. Разве такими были люди вроде бы совсем недавно? Нет, конечно. Для всех общими были отзывчивость, чуткость, забота друг о друге. Наше разнузданное время наложило отпечаток на людские души. Зачерствели они, разделились, разошлись в разные стороны, ушли глубоко в себя. Точно так разошлись в разные стороны, обособились в собственном «суверенитете» некогда дружные братские республики.

Ю. СИНЕГОРСКИЙ.

Вернисаж

Летняя мозаика

Было бы что вспомнить старому фронтовику, воронежскому художнику - Петру Ильичу Майорову, посмертная выставка которого нынче развернута в выставочном зале на улице Кирова. Было бы что вспомнить, но нам он оставил после себя колоссальное творческое наследие. По-разному, трижды повторяется среди работ П. Майорова эта рана на теле земли.

На одном из этюдов бесхозный еще в 50-е годы дворец «Шах и Зинда» в Самарканде. Он смотрит на нас не сияющими бирюзово-голубыми излучениями, а провалами древних арок, облупившихся некогда грандиозных ворот, которые зрима мы с какою-то пустырью. А рядом, на другом этюде - двое беспризорных мальчишек, бо-

сы на жгучем среднеазиатском песке.

Это высокое чувство - страдание брату своему, даже чудачку по крови тебе. Просто Человеку. И просто песам, рекам, скалам, птицам... Вот таким остался для нас, живущих, Петр Майоров.

Его дополняют те, что сегодня уверенно владеет кистью. Юрий Виноченко. В зале экспонируются его осенние этюды. И здесь же источник у подножия зеленых мощных куп, с ледяной, как у всех родников, водкой, к которой наклонилась женщина в ярко-красной юбке. Солнечный луч, пробившийся сквозь густую зелень, выхватывает это радостное красное пятно - теплое, живое. Может быть, оно, как жизнь, - вечное, а может, и сиюминутное. Такая

она - работа Михаила Лихачева. Глядится с зимнего этюда Вячеслава Знаткова красная церковь в розоватый отсвет снега. А на одной из стен - «Славянская трапеция» А.В. и В.М. Богачевых. Рыбы такие, какие только в Дону водятся, - чехонь, сазаны огромные, золотисто-красные карасикильются из сетей. И хлеб на столе круглый, подовый. Своей выпечки. Ну, и уха, естественной!

Мои знакомые собираются выходком на рыбалку. Дай им Бог летнего рыбацкого счастья, как у Богачевых, - иначе откуда же такое пиришествие!

И для глаз, и для души. В зале Союза художников России на улице Кирова.

Д. ГРИГОРЬЕВА.

Песня русская, родная

Для себя и для нас

Почти три часа продолжался преддверный вечер, посвященный 50-летию Нижнеднепровского народного хора. В ридный Дом культуры, где и состоялось торжество, пришли истинные поклонники этого популярного в районе творческого коллектива, которым долгие годы руководил заслуженный работник культуры России Н.Г. Гончаров.

Ведущие вечера В.Бысанова и В.Демиденко, сами поющие в хоре, рассказали об истории коллектива, о тех, кто стоял у его истоков. Кстати, этот певческий коллектив не один раз получал звания лауреатов в творческих смотрах области, страны.

Н. СТАСЕНКО.

Школьное лето

Дом, где вам всегда рады

Именно так можно назвать областную юношескую библиотеку. И не верьте заявлениям, что подрастающее поколение интересуется только «баксами» да иными-иными. Стоит посмотреть читательские формуляры ребят, и вы убедитесь, что у нас растет думающая, многим интересующаяся молодежь. Но не только распространением юношеских знаний занимается юношеская библиотека. Об этом «не только» рассказывает директор библиотеки Валентина Дмитриевна ЕМЕЛЬЯНОВА.

- Не секрет, что во всем мире падает интерес к книге, к главному источнику многовековой мудрости. Ини читательские конференции, ни книжные выставки не могут в полной мере поддерживать этого интереса. Я думаю, что мы все-таки нашли выход из сложившегося положения. Решили открыть при библиотеке клубы по интересам. В наше суматошное время молодым людям больше всего не хватает общения. А у нас они его находят.

- Я даже слышала, что при библиотеке работает «телефон доверия»...

- Да, есть такой. Один раз в

неделю, в среду, с 17 до 19 часов, дежурит профессиональный психолог. Звонков бывает огромное количество. Проблем у молодых не меньше, чем у взрослых, а воспринимаются они даже острее. Неудавшаяся первая любовь, одиночество, непонимание со стороны друзей и родителей... Да мало ли еще проблем у юношей и девушек? Как быть? Какие шаги предпринять? Совет и внимание старшего товарища, психолога бываю очень кстати.

- Валентина Дмитриевна, а вот что такое интересное есть у вас в подвале!

- А в подвале у нас поэтическое кафе. Помните, наверное, было такое в Петербурге и называлось «бродячая собака». Все именитые литераторы «северного берега» там собирались. А чем мы хуже? Вот и решили по образу и подобию создать свое поэтическое кафе и назвали его «Лик». Здесь же собирается клуб гитаристов, репетирует группа «Горондский улочек».

- И кто же там тусуется!

- Начиная поэты, те, кто уже приобрел известность, - Л. Гушина, М. Болгов, А. Попов, А. Синева. Читают свои стихи, обсуждают написанное. Стихи бывают бурные, но всегда доброжелательные.

- Насколько я знаю, существует еще юниорский клуб...

- Да, он так и называется - «Юниор». Подростки делают свою газету «Перекресток», по-максималистски задиристую, написанную современным сленгом. Не исключено, что те, кто

РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА - ДОМ ВАШЕГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

Адреса представительств г.Воронежа и области

01	394063, Воронеж, ул.Переверткина, д.7, ДК «Электроника»
02	394026, Воронеж, ул.9 Января, ДК з-да машиностроителей
03	394029, Воронеж, Ленинский пр-т, 1, ДК им.Кирова
04	394052, Воронеж, ул.Ворошилова, 19, ДК им.50-летия Октября
05	394065, Воронеж, ул.О.Дундица, 25, Клуб юных космонавтов
06	394016, Воронеж, ул.К.Маркса, 67, ДК з-да им.Ленина
07	396410, Воронеж, ул.Чапаева, 2-а, Дом быта
08	397800, г.Острогожск, ул.Крамского, д.2, Острогожская районная дирекция кинотеатра
09	г.Семилуки, ул.25 лет Октября, 26, ДК профкома завода огнеупорного кирпича
16	396600, Россошь, ул.Пролетарская, д.61, ср.шк.№2
17	397140, г.Борисоглебск, Сев.мкр., д.41
19	Воронеж, ул.Моисеева, 2, здание цирка
26	Воронеж, ул.Ростовская, 39, ДК шинного з-да
63	Воронеж, ул.Рабочий городок, 1/52, комн.11
64	Воронеж, ул.Лизюкова, 36, помещ. «Медикосервиса», ост. «Поликлиника»
65	Воронеж, ул.Перхоровича, 26 «Экрансервис», конечн. маршрута автобуса №27
66	Воронеж, к/т «Спартак», пл.Ленина
67	Воронеж, Московский пр-т, 9, ДК з-да им.Коминтерна

Контактный телефон 283-233.

АВТ «Аннинская мебельная фабрика»

предлагает самую дешевую в Центральном Черноземье мебель:

- пятисекционные с антресолями стенки «ТОКАИ», цена 585000-614250 руб., кухонные наборы «АННУШКА», цена 281300-352800 руб., фасад и крышка наборов в пластике, текстура «орех» и «ясень».
- Кроме того, фабрика выпускает столы кухонные по 71000 руб., навесные шкафы по 38600 руб., а также шкафы для белья двухдверные с антресолями, шкафы для книг и посуды с антресолями. Форма оплаты - любая, возможен бартер за ДСП, ДВП и другие материалы, применяемые для производства мебели.

С 15 июля цены на мебель будут повышены.

Наш адрес: 396200, п. г. т. Анна Воронежской области, ул. Новый труд, 1.
Тел. 2-12-84 - отдел сбыта;
Тел.: 2-16-51 - директор, 2-14-36 - гл. инженер;
код 246 - внутриобластной, код 073-46 - междугородний.

4 и 5 июля в помещении Дома творчества детей и юношества Коминтерновского района (пер. Политехнический, д. 16) состоится встреча с делегацией Христианской методической церкви штата Оклахома (США).

В программе: лекция-беседа о духовной жизни в США, детская и юношеская программа, вручение вымплов.

Начало в 18.00.

Остановка транспорта «Политехнический институт».

Вход свободный.

Организация продает:

- * Водку: «Русская», «Московская» - цена 1530-1580 руб., «Столичная» - 1650 руб.
- * Шампанское - «Одесса», 3650 руб., «Советское» п/сук., «Цимлянское» - 3300 руб.
- * Люкеры: «Банановый», «Киви» - 3400 руб., «Персиковый», 07 л.
- * Вино болгарское: «Мускат», «Ркацителли» - 2580 руб.
- * Вино молдавское: «Аль-де-Тенешт» - 1420 руб., «Днепровское» - 1580 руб., «Алиготе» - 1210 руб.
- * Портвейн «Таврида», 0,5 л. - 750 руб., «Славянское белое», 1 л. - 1400 руб., вино сухое столовое виноградное, 0,5 л. - 750 руб.
- * Напиток газированный, 1,5 л. - 1350 руб.
- * Пиво венгерское, 0,33 л. - 1150 руб., германское, 0,33 л. - 1180 руб.
- * Сигареты: «Прима» с фильтром - 130 руб., «Полюс» - 98 руб., «Родон» - 285 руб.
- * Шоколад. Кофе растворимый индийский «Бон» - 1350 руб.

Принимаем на реализацию алкогольные, табачные, кондитерские изделия под 5% торговой наценки.

Наш адрес: ул. Волгоградская, 30, к. 435.
Тел. 22-16-04, 27-99-97.

Внимание организаций и физических лиц!

СМП «Электромонтажстрой» приглашает вас принять участие в долевом строительстве 9-этажного жилого дома на левом берегу (1 и 4-комн. квартиры). Срок сдачи август-сентябрь 1994 г.

Цена 1 кв. м - 550-600 тыс. руб.

Сотрудничество нам не несет финансового риска. У нас вы можете заказать строительство индивидуального жилого дома в жилищном центре пригорода с предоставлением участка 0,12 га по привлекательным ценам.

Телефоны для справок: 22-08-61, 22-99-70, 22-24-47.

Организация реализует оптом и в розницу (по ценам завода-изготовителя):

- * радиаторы отопительные чугунные 7-секционные - 48000 руб.;
- * смесители для ванн двух видов - 12500 и 14000 руб.

Тел.: 22-25-19, 22-46-80.

ТАКИЕ ЦЕНЫ ТОЛЬКО 15 ДНЕЙ

Волга - 31029

Самый престижный улучшенной комплектации автомобиль оформлен 1 час



ул. Волгоградская, 30-А, (ТОО «Меркурий»), тел.: (0732) 56-04-07, 22-98-98.

Организации требуется желающий поработать с недвижимостью в сфере туризма. Тел. 56-11-17.

Производим закуп сельхозпродукции у населения. Тел. 56-11-17.

Давыдовский кирпичный завод продает населению и предприятиям красный кирпич по цене 100.000 рублей (с налогами). Возможен бартер.

Адрес: Лисинский район, п. Давыдовка. Тел. 68-2-37.

Организация реализует **АВТОМОБИЛИ**

УАЗ - 0,5 - 16,5 млн.руб.; «Таврия» - 5,5 млн.руб.; «Мускат-2141» - 8,6 млн.руб.; ИЖ - 7,5 млн.руб.

Тел. 22-49-10.

Организация продает помещение и имущество магазина.

Тел. 36-72-24.

ТОО «Стройтрест №7» требуются:

- * слесари-сантехники;
- * штукатуры-маляры;
- * столы;
- * плотники;
- * каменщики;
- * монтажники;
- * кровельщики;
- * мастер;
- * прораб.

Обращаться: г. Воронеж, ул. Никитинская, 52. Тел. 57-08-62.

Организация выполняет устройство мягкой кровли из своего материала. **Качество отличное. Цены низкие;** реализует диван-кровать «Малютка» - 300 тыс. руб., автомобили ГАЗ-31029, ВАЗ-21061, трактор Т-25А «Владимирец».

Тел. 14-11-90.

*Организация меняет автомобиль ГАЗ-3102 «Волга» на гараж в Северном микрорайоне. Телефон для справок 13-24-50.
*Продаю ГАЗ-52 фургон или машину из «Москвы», «Жигули». Обращаться: ул. Тушова, д. 12, кв. 17, вечером.
*Продаю щепков эстонской породы отличной породистой. Тел. 13-46-88.
*Меню Липецк на Воронеж, 1-комнатную квартиру 19 кв.м. центр города, все удобства, обращаться в Воронежске по тел.56-40-55.
*Куплю видеоматрицу, можно телевизор.
Тел.56-54-49, с 9 до 17 часов.
*Сниму квартиру. Тел.33-57-73.
*Меню 2-комнатную квартиру в центре В.Хана с постройками на территории в Воронежске. Тел. (243)2-19-03.
*Продаю 3-комнатную новую квартиру из Германии в идеальном состоянии. Тел.14-25-79.
*Продаю двухэтажный особняк с удобствами. Обращаться: г. Новохоперск, ул.Минская, 9\1.
*Меню 3-комнатную новую квартиру в центре, две лоджии, 76\46\9, желаю 3-комнатную меньшей площади или 2-комнатную квартиру. Тел.33-95-80, с 9 до 10 и с 19 до 20 часов, срочно.
Диплу.
*Продаю цемент М-500, 5000 руб. - мешок. Тел.56-04-66, 52-67-11.
*Продаю приватизированную дачу на 60\4 км, 10 соток, дом в двух уровнях, отделан под ключ, имеется сад, вода, подвал, душ, молодой сад. Тел.13-34-01.
*Продаю цемент М-500 в мешках. Тел.14-69-41, с 9 до 18 часов.

Учредитель: редакция газеты «Коммуна», Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного регионов «Черноземье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

И. о. главного редактора В.И. Жихарев.

Адрес редакции: 394053, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2

Телефоны редакции:

Приемная редактора - 13-72-32; служба информации - 13-37-05; отдел писем и соц. проблем - 13-26-18; обзоратели - 13-28-02 (политика), 13-70-02 (экономика), 13-24-20 (культура, народное образование), 13-27-90 (литература и искусство), 13-08-45 (право), 13-64-14 (аграрные вопросы), 13-27-88 (семья), 13-78-38 (мораль); отдел иллюстраций - 13-07-97; собственные корреспонденты: в п. Анна - 2-29-92, в г. Богучаре - 5-28-52, в г. Борисоглебске - 2-42-25, в г. Лиски - 2-49-03, в г. Россоши - 2-39-06, в г. Семилуки - 2-29-09. Отдел объявлений - 13 - 32 - 20, отдел рекламы 13 - 13 - 09.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр № 012249.

Выходит 5 раз в неделю, 260 номеров в году. Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю. Уважая мнения авторов, редакция не всегда их разделяет.

Газета распространяется в Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областях.

Ежегодный индекс номера в печати по графику - 19,00, фактически - в 19,00. Издательство-полиграфическая фирма «Юнион», 394000, проспект Революции, 49. Телефон 51060.

Заказ № 1265 - 94 г. Тираж 106112